

20余名媒体记者聚焦忠县



11月10日,媒体记者在橘香满园食品有限公司采访。当天,参加“共舞长江经济带——看高质量发展”网络主题活动的中央及市级媒体20多名记者走进新立镇,对“三峡橘乡”田园综合体、橘香满园食品有限公司、柑橘文化时空馆等地进行集中采访报道。记者 周小军 摄

继续贯彻落实好《重庆市信访条例》 赵友奎带队调研

本报讯(记者 李春森)11月10日,市人大常委会副主任赵友奎带队调研新修订的《重庆市信访条例》贯彻实施情况。

座谈会上,赵友奎听取县信访办、县法院、县检察院关于《条例》贯彻落实情况的汇报,充分肯定了我县信访工作取得的成绩。

赵友奎指出,制定《条例》的目的是为了保护信访人合法权益,规范信访工作和信访行为,维护信访秩序,促进社会和谐。他要求,相关部门要做好配合协调工作,在现有基础上继续加大宣传、学习和培训力度,进一步贯彻落实好《条例》。要悟透《条例》精神实质,在信访工作中运用好《条例》内容,健全信访工作机构、落实信访分离制度、严格依法分类处理、打击违法信访行为。要履职尽责,自觉履行法定职责,增强法治意识,妥善解决群众合理诉求,共同营造良好信访生态。

提高服务能力 护航群众健康 胡显均参加相关活动

本报讯(记者 张茜井)11月10日,市人大常委会第六调研组对县卫生健康委主要负责人自2017年换届以来履职情况开展述职测评调研。

当天,市人大常委会第六调研组前往县疾控中心、磨子乡卫生院、县妇幼保健院等地,围绕医疗服务体系建设情况、健康扶贫工作推进情况、人才队伍管理等方面作了详细了解,听取了县卫生健康委主要负责人个人履职情况的汇报。

调研组充分肯定县卫生健康委及其主要负责人在卫生健康工作中取得的成绩。调研组建议,要进一步提高政治站位,树立“以人民为中心,卫健工作为人民”的指导思想。进一步加大改革力度,提升服务效能。进一步加强医疗机构和队伍建设,提高服务能力和服务质量,不断增强群众的获得感和幸福感,全力保障全县人民身体健康。市人大常委会副主任胡显均参加调研。

2020年CF冠军杯总决赛开赛 章淑莲出席相关活动

本报讯(记者 伍云燕)11月10日,为期6天的2020年CF冠军杯总决赛在忠县三峡港湾电竞馆正式拉开序幕。

本次赛事由CF穿越火线、腾讯游戏、Smilegate、腾讯电竞联合主办,重庆橘城旅游投资开发有限责任公司承办,忠县文化和旅游发展委员会指导,是继CMEG、CMCC等多项重量级比赛后,三峡港湾电竞馆举办的又一项重要电竞赛事,也是全民参与的文体盛事。比赛共有10支专业战队参赛,将通过小组赛、“八进四”淘汰赛、四强赛、决赛等顺序逐一角逐,直至产生最终冠军战队。本次赛事还将通过腾讯电竞、斗鱼直播、虎牙直播、快手直播、企鹅电竞、哔哩哔哩等平台全程网络直播,预计将吸引全国上万名电竞爱好者观看。副县长章淑莲出席开幕式。

在战“疫”中贡献“幕后力量”

(上接第1版)更简洁有效、操作性强,张伟常常为一个字、一句话仔细斟酌、反复推敲、多方核实,并做到案无积卷、事不过夜。

虽然办公室离家不到两公里,但为了节约更多有效时间,张伟很少回家。张伟的两个孩子分别只有3岁、5岁,那段时间,他每天早出晚归,回到家时孩子已经睡着,次日早上出门时孩子还没醒来。在3月13日忠县被确定为低风险区之前,他连续50多天加班到深夜。其间,他几乎没和两个孩子说过一句话。

细心缜密、凡事喜欢提前准备,是同事对张伟的评价。除了搜集信息外,张伟还会将每天的汇报材料进行梳理汇总,学习借鉴邻近区县的经验做法来深化疫情防控工作。据不完全统计,张伟参与起草审核指挥部和指挥部办公室文件170余份,撰写各类汇报材料和上报信息110余篇,编印快报、简报80余期。尽管他没有冲在战“疫”一线,却在后方为疫情防控工作作出了自己的贡献。

今年10月,张伟被评为重庆市抗击新冠肺炎疫情先进个人。

任家镇一农业企业负责人遭遇车祸事故,导致21名村民的务工工资和土地流转费拖欠2年时间无法兑现。面对难题,任家镇党委、政府领导主动出击,用心用情招商,引进人才收购盘活老企业,不仅让当地村民领到13.6万元拖欠款,还让原有产业很快重现生机——

干部引进人才 盘活一个村庄

本报记者 邓青春

“不同种类的鱼对水质要求不同,哪个环节没处理好,鱼苗都很容易死掉。”11月8日,任家镇任家村贫困户任思文一边抛撒鱼饲料,一边说起他再次回到渔场养鱼的经历。

任思文今年60多岁,两年前,他原本在家门口的一家农业企业务工,后因负责人发生车祸事故,企业“停摆”。这导致他不仅不能继续在企业务工,连1万多元的工资和3000多元的土地流转费也无法讨回。

“年轻人远走他乡,老年人寂寞彷徨,小孩子盼爹盼娘。”任家镇党委书记何国辉说,现在农民种田种地成本高、收入低,付出与产出不成比例,各种生产资料也在不断涨价,农村土

地抛荒日渐严重,尽快实行土地流转是破解土地闲置的最佳选择。

任家村位于忠丰公路一线,交通便利,基础设施良好。7年前,任家镇党委、政府招商引资引进重庆品特生态农业发展有限公司,在任家村投资200余万元,流转土地160亩,将土地一半用于发展水产养殖、一半用于种植水果,打造乡村旅游。

企业入驻不到4年,就因企业负责人发生车祸事故,导致企业无力再经营下去。由于企业无法兑现涉及21名村民的务工工资和土地流转费,村民们一有时间就跑到村委会、镇政府寻求解决办法。

“群众的小事,就是我们的天大事。”任家镇镇长方绍建说,为了帮助村民早日领到血汗钱,镇党委、政府领导主动出击,加大招商引资力度,先后到县内县外与多家企业深入考察对接。2018年9月初,镇村干部动

员重庆四季丰农业发展有限公司收购品特企业。

“基础设施条件较差,我们需要再考虑。”2018年10月中旬,四季丰农业企业负责人接到任家镇政府跟踪该项目工作人员的电话后回答。经过多轮磋商,企业最终签订了以140万元收购品特企业的合作协议。

2018年12月,在企业收购签约仪式上,四季丰农业负责人先期支付13.6万元,用于支付村民们的劳务工资和土地流转费。“没有镇党委、政府的帮助,我们的这个钱肯定黄了。”第一个领到拖欠款的村民任思文说,他的孙子读大学的学费总算有了着落。

“企业入驻后,我们又投入160万元,购买了鱼苗、果树苗、饲料以及修建基础设施等。”四季丰农业负责人李良万说,目前渔场有黄辣丁、翘壳、团鱼、鲫鱼等10多个鱼类品种,产品主要销往巫山、巫溪以及贵州等地。

公司还流转土地50多亩,将柑橘、枇杷、红心蜜柚等水果种植面积扩大到100多亩,常年吸纳8至20名当地村民在企业务工,每年支付村民务工工资和土地流转费超过20万元。

任家镇积极为四季丰农业企业争取股权化改革项目资金170万元,硬化公路200多米、修建拦河坝60多米、生产便道1000多米、水渠600多米。2个100立方米水池的项目于今年7月开建,目前已全面完工。

任家村党支部书记郭光友说,村里除盘活品特企业外,还引进忠县宜生农业开发有限公司发展三红柚500亩、蜂糖梨500亩,引进忠县锦宏、创原、竹田3家生猪养殖家庭农场,投入750万元,正在加快建设。

如今,任家村的产业活了,带动100多户一般农户和贫困户在家门口增收。



菊花富农

近日,三汇镇金龙社区的忠县汇金中药材股份合作社,村民们忙着分拣菊花。

2018年4月以来,该合作社种植菊花100余亩,吸纳当地6名贫困户长期务工,每人每月收入1700元以上。该产业既带动了农户增收,又美化了乡村。

记者 邓青春 摄

张宗石:退伍军人当橘农 攻克难题好掘金

本报记者 李春森 李俊涛

“这个柑橘水分足,果肉嫩,口感特别好,我得带些回去给家里人尝尝。”11月8日下午,在新生街道香水社区奇博胜生态农业柑橘基地,市民黄女士一边采摘一边称赞。

听到游客如此赞许,站在不远处的该基地负责人张宗石脸上笑开了花。

张宗石今年58岁,是新生街道香水社区人,1981年参军入伍。退伍后,张宗石回到家乡,先后从事过汽车维修、汽车美容等工作。

早年,新生街道香水社区在国家退耕还林号召下,栽植大量柑橘树苗,但由于柑橘品种不佳,管理成本高,当地村民都选择外出务工,导致

成片的柑橘树无人管理。

2017年,张宗石一个朋友准备发展农业,看中了香水社区的柑橘树,计划将其流转过来发展,合伙经营。那时张宗石和妻子田桂珍在县城开了一家汽车美容中心,考虑到年龄渐大,便萌生了回到家乡搞农业的想法。

张宗石回乡的想法得到了妻子的支持。

当年3月,张宗石在香水社区以每亩300元的价格,揽下460亩柑橘基地。

“农业对于我来说是个陌生的行业,也不懂技术,容易栽跟头。”军人出身的张宗石,用军人不怕苦不怕累的韧劲坚持了下来。

土地流转费、品种嫁接费用、人工工资、肥料、农药……不到半年,张宗石和朋友分别投入30万元。

让张宗石没想到的是,半年后,

一起合伙的朋友决定撤离了。

“他坚持不下去的原因主要是考虑到发展农业前期投入太大,前面几年根本看不到回报,并且受市场波动和天气影响,一切都是未知的。”张宗石说。

“现在撤退吧,投入的30多万元就会打水漂,继续经营吧,又不知道何时才能有回报。”此时的张宗石进退两难。

“既然踏进农业这个门了,那就要坚持到底,有什么困难我们一起面对。”田桂珍的一番话,让张宗石更加坚定了。

“没有技术,那就去学。”张宗石说,自从决定要发展柑橘产业,他就经常到农业部门请教专业技术人员,常常和柑橘业主一起到外地考察学习,积极参加县上组织的技能培训。通过实地学、书本教、网上看,张宗石

相继解决了嫁接、修枝、除虫等技术难题。

去年,张宗石将原来的柑橘嫁接为爱媛38和大雅两个品种。

为缓解资金周转压力,今年4月,中国邮政储蓄银行忠县支行和重庆市农业融资担保集团有限公司下乡支农,为农业企业提供贷款,张宗石顺利申请到30万元的助农贷。这笔贷款,为他扩大规模、做好经营提供了方便。

去年,县农业农村委安排项目资金,为张宗石的柑橘园修建了产业便道和蓄水池。

今年,张宗石的部分果树挂果投产,预计产量3万公斤,产值20万元左右。明年果树全部投产后,预计年产值将达到30万元。通过多年的努力,张宗石探索出一条依托柑橘产业的增收致富路。



让贫困劳动力端稳就业“饭碗”

(上接第1版)近50万元。

“如果不是参加县里举办的厨艺培训,我们家还不晓得什么时候才能翻身!”邹国政说的是心里话,仅凭种田种地的收入,完全不能支撑本已窘困贫穷的家庭。

2014年以来,县人社局通过开展精准摸底调查,摸清贫困户的培训意愿,分类定制培训方案,分别开展实用技术培训和就业适应性培训及创业培训,并把培训课堂延伸到乡镇、社区、车间和企业,实现了贫困户“一户一技能”全覆盖。目前,全县累计

开展建卡贫困人员就业技能培训8820人次,发放培训补贴226.25万元。

创业带动,实现就业增收

“哒哒哒……”10多名工人熟练地操作着缝纫机,布料在她们手中飞舞自如。在位于拔山镇新化社区的忠县余涛服装加工门市就业扶贫示范车间,一派忙碌景象。

“每个月工资有2000多元,这笔收入对我们家很重要。”拔山镇八一

村48岁的建卡贫困户钟会琼说。丈夫患病,家庭开支特别大,她在这里上班已经1年多了。目前,该车间18名工人中,有建卡贫困群众8人、残疾群众1人。

近年来,县人社局根据市级相关要求,制定出台扶贫车间申报和核准制度,并对认定为就业扶贫示范车间的经营主体予以相应补助。2019年以来,全县共认定扶贫示范车间9家,带动就业138人,其中建卡贫困人员51人、易致贫人员17人。

忠县还积极开展创业帮扶工作,

为建档立卡贫困人员提供创业担保贷款,向招用贫困劳动力企业给予补助,开发公益性岗位兜底安置等。县人社局还妥善安置有意愿的返乡人员到县工业园区务工。截至2020年10月,全县累计返乡的1482名贫困劳动力,已全部在县工业园区就业。

“县人社局和县扶贫办联合制定《忠县贫困劳动力稳岗就业专项帮扶行动方案》,从政策上拓展思路,切实增添就业门路,确保完成‘一个超过、两个不少于’的贫困劳动力就业目标任务。”县就业和人才中心副主任程孟林说。